

# 法国欲向乌派2000人的部队？

## 该消息由俄情报高官透露，法国国防部否认，称这是俄方“挑衅”

俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说，法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息，称这是俄方“挑衅”。

美国和一些欧洲联盟成员国本周重申，无意向乌克兰派兵。

### 俄方爆料：法国正组织一支派往乌克兰的特遣队

纳雷什金说，据俄对外情报局获得的情报，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。他同时说，法国军方担心的是，无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰，从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说，已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。1月17日这天，俄军空袭摧毁哈尔

科夫附近的外籍雇佣兵临时部署点，数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。

纳雷什金说，俄方情报显示，在乌克兰战死的法国人数不断增加，令法国军方担忧。自20世纪下半叶阿尔及利亚摆脱法国殖民统治的民族解放战争以来，法国从未在海外遭受如此大的损失。在爱丽舍宫看来，在乌克兰战死

的法国公民人数“已经超过心理上的临界值”，相关数字一旦公布，可能引发法国民众抗议。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示，来自法国、德国、波兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动，其中大多数在二线，狙击手和教官在一线。

### 法方否认：称这是俄罗斯的假情报

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明，否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息，称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说：“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”

美国国务院发言人韦丹

特·帕特尔当天说，美方对俄罗斯官员的说法一向半信半疑，如果确有其事，也应该由法国方面来说。美国总统约瑟夫·拜登已经“非常明确地表示美国不准备向乌克兰派部队”。

帕特尔补充说，北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调，北约不会向乌克兰派兵。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”，会后抛出“派兵乌克兰论”，称“随着事态发展，不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17日刊登的独家专访中说，法国“可能在未来某个时刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

### 多国反对：称派兵会把欧洲推入火坑

一名欧洲联盟高级官员19日说，本月21日至22日在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟峰会也许会讨论马克龙的“派兵乌克兰论”，但这一议程不会体现在峰会发布的成果中。

这名官员向媒体吹风时说，欧盟领导人将讨论利用遭冻结俄罗斯海外资产所产生收益等“意外利润”为乌克兰购买武器装备，这一主张在欧盟国家间已有越来越多共识，但预计本次峰会不会作最终决定。

马克龙“派兵乌克兰论”遭大多数欧盟和北约国家领导人反对或否认，一些国家表态称没有这一计划，与“派兵论”拉开距离。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼19日在意大利议会上院发表讲话时重申，意大利反对向乌克兰派出欧盟国家部队，认为这样的举动可能导致“必须不惜一切代价来避免的危险升级”。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得18日说，向乌克兰派

出西方部队会成为一种挑衅，并且严重滥用《北大西洋公约》第五条即集体防御条款。“如果任何一个欧洲国家向乌克兰派地面部队，就会把整个欧洲大陆推入火坑。”

波罗的海国家立陶宛支持北约派兵乌克兰。但立陶宛外交部长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯18日说，他认为欧盟不可能就向乌克兰派兵达成统一立场，“我们过去已经证明，我们甚至无法在不那么敏感的议题上达成一致”。 据新华社

## 美国“马多”号船遭胡塞武装袭击

萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说，胡塞武装向在红海航行的一艘美国船只“马多”号发射了多枚导弹。

萨雷亚未透露发动袭击的具体时间。萨雷亚还说，胡

塞武装使用导弹攻击了以色列红海城市埃拉特，并“准确击中目标”。

相关航运信息显示，“马多”号是一艘悬挂马绍尔群岛国旗、由一家希腊公司运营的液化天然气船。今年2月以

前，该船一直由美国埃克森美孚石油公司运营。

英国海上贸易行动办公室此前曾报告，“马多”号15日在红海、17日在亚丁湾两次遭遇导弹袭击，均未造成人员伤亡或船体受损。 据新华社

## 联合国专员：以色列可能犯“战争罪”

卡塔尔政府19日说，以色列谈判代表已经离开卡塔尔首都多哈，但有关推进巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍在继续。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里当天在例行记者会上说，以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚“已经离开多哈”，但谈判的“技术问题团队仍在开会”。

安萨里说，谈判各方已就“主要问题”进行原则性磋商，

现在技术团队正研究一项可能达成协议细节。

他同时强调，如果以军在加沙地带南部城市拉法展开地面军事行动，将阻碍所有谈判。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日批准攻打拉法的计划，17日重申将发起地面进攻，引发国际社会广泛担忧。联合国方面已多次警告加沙地带饥饿现象持续加剧，同时批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡，以方对此予

以否认。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克19日说，以色列方面限制援助物资进入加沙地带的做法可能犯下“战争罪”。

“以色列方面持续限制援助进入加沙地带的程度，及其继续开展敌对行动的方式，可能相当于利用饥饿充当战争手段，这是一种战争罪。”图尔克说。

以色列方面坚决否认“将饥饿作为战争工具”的相关说法。 据新华社

## 特朗普前顾问纳瓦罗入狱服刑



前白宫国家贸易委员会主任彼得·纳瓦罗19日到一座监狱报到，开始为期4个月的服刑。

这名前总统唐纳德·特朗普的顾问被判藐视国会罪。动身前往美国佛罗里达州迈阿密一座联邦监狱前，纳瓦罗对媒体记者称自己是“司法体系遭党派武器化”的受害者，“把我带向这条监狱之路的每一个人都是该死的民主党人，都是特朗普的仇视者”。

纳瓦罗支持特朗普有关2020

年美国总统选举存在“大规模舞弊”的说法。他因拒绝国会众议院民主党人主导的特别调查委员会传唤作证，于2022年6月被司法部起诉，2023年9月被认定两项藐视国会轻罪，今年1月被法院判处4个月监禁并处9500美元罚金。

纳瓦罗不服判决，提起上诉，同时主张上诉期间保持自己人身自由。然而，上诉期间不入狱的诉求被包括联邦最高法院在内的三级法院相继驳回。 据新华社

## 韩国籍运输船倾覆已致8人死亡

据日本媒体报道，一艘韩国籍化学品运输船20日上午在日本西部山口县下关市附近海域倾覆。截至目前，日本海上保安部找到9人，其中8人已确认死亡。

该运输船共有11名船员，船上载有980吨丙烯酸。

北九州市门司海上保安部已派出飞机和船只前往救援，截至目

前已救出9人，其余2人下落不明，搜救行动仍在继续。

经中国驻福冈总领馆初步了解，该船上有一名中国籍船员，总领馆正全力开展有关应急处置工作。

据报道，当天，事发海域天气恶劣，日本气象部门发布了暴风警报和大浪预警，事发时该船处于抛锚停泊状态。 据新华社

## 美航天器撞击改变小行星运行轨道

美国“双小行星重定向测试(DART)”航天器2022年撞击一颗近地小行星后，科学家经过一年多研究发现，撞击不仅改变了这颗小行星的运行轨道，连小行星形状也变了。

据路透社报道，科学家19日说，这颗名为“双形态”的小行星在航天器撞击前像一个中间有点鼓出来的球，现在的形状像一个椭圆形西瓜。

DART航天器2022年9月26日撞击这颗近地小行星，以期改变其运行轨道。它是一个近地双小行星系统中较小的一颗小行星，直

径约160米，距离地球约1100万公里。撞击发生时，DART航天器的速度约为每小时22530公里。

这两颗小行星对地球都不构成威胁。这是美国航天局首次开展小行星轨道偏移技术的测试，旨在提高防御小行星撞击地球的能力。

科学家发现，航天器撞击导致这颗小行星的运行轨道“变形”，原本的圆形轨道变成椭圆形。轨道周期也发生变化，如今围绕这一双小行星系统中另一颗行星运行一周需要11小时22分3秒，比原来缩短33分15秒。 据新华社

## 全球空气质量最差的100个城市有83个在印度

一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示，空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

这份报告由瑞士空气净化器厂商艾可尔公司新近发布。报告收集了来自全球134个国家和地区的7812个城市中3万多个空气质量监测站的PM2.5数据，结果显示污染最严重的地区是南亚。相较于世界

卫生组织发布的空气质量指南最新版本中每立方米空气里PM2.5不超过5微克的标准，该地区不少城市近5年的年度平均PM2.5浓度都超出该标准10倍以上。

报告显示，在2023年的监测范围中，前100个污染最严重的城市中有83个在印度，而印度污染最严重的城市前三位是贝古瑟赖、高哈蒂和阿萨姆。 据新华社